

Победоносные идеи коммунизма

СЕГОДНЯ в «Правде» публикуется постановление Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». В этом постановлении ЦК дана широкая и ясная программа идеологической работы партии, определены ее содержание, формы и методы в период развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране.

Вся идеологическая работа и ее решающая область — партийная пропаганда строятся на живой и творческой основе марксизма-ленинизма, воплощающего передовые идеи современности, идеи коммунизма. Усвоение марксистско-ленинского мировоззрения, глубокое понимание жизни, политики партии, стремление к активному участию в строительстве коммунизма становятся в современных условиях жизненной потребностью советских людей. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно, глубоко и всесторонне разъяснять трудающимся идеи марксизма-ленинизма, показывать как успешно под руководством партии они претворяются в жизнь, боевым, горячим словом и организаторской работой вдохновлять и поднимать массы на борьбу за осуществление политики партии, вести их вперед, помочь каждому советскому человеку стать сознательным и убежденным, активным и стойким борцом за коммунизм. Долг партийной пропаганды — воспитывать трудающихся в духе непоколебимой веры в дело партии и народа, колLECTивизма и трудолюбия, социалистического интернационализма и патриотизма, высоких принципов морали нового общества.

Осуществляя исторические решения XX и XXI съездов КПСС, Пленумов ЦК, советский народ добился выдающихся побед во всех областях коммунистического строительства; значительно активизировалась идеальная жизнь в нашей стране. Партийные организации провели большую работу по преодолению недостатков в идеологической работе; партийная пропаганда стала более живой и разнообразной, повысила ее действенность, организующая и мобилизующая роль. Вместе с тем, как отмечается в постановлении ЦК, устная и печатная пропаганда и теперь еще имеет большие недостатки и главным из них остается все еще не преодоленный до конца отрыв от жизни, от практики строительства коммунизма.

Результаты партийной пропаганды, подчеркивается в постановлении ЦК, ее действенность и воспитательная роль будут тем выше, чем теснее она будет связана с творчеством народа, его жизнью, с практикой коммунистического строительства. Надо решительно покончить с неправильным представлением о том, что для пропаганды коммунизма будто бы достаточно только изложить общие сведения о нем. Еще в начальный период социалистического строительства в нашей стране В. И. Ленин говорил, что теперь «с одним только повторением истин «чистого» коммунизма ничего не поделаешь». Он требовал тесно связать пропаганду с политикой Коммунистической партии, с задачами экономического строительства. Тем более

(Окончание на 2 стр.).

Медаль «Высотной Асуанской плотины» будет вручена Н. С. Хрущеву

Каирские газеты сообщили 11 января, что президент ОАР Гамаль Абдель Насер передал министру строительства электростанций СССР Новикову для вручения Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву памятную золотую медаль «Высотной Асуанской плотины».

Медаль была выбита в ознаменование официального начала работ по строительству Асуанской плотины в Верхнем Египте.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНОЕ СЛОВО

Орган Беловского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год издания

№ 6 (1236)

Четверг,

14

января

1960 года

Цена 15 коп.

Использовать внутренние резервы так, как требуют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС

С чувством огромной радости изучают сейчас труженики сельского хозяйства материалы декабря Пленума ЦК КПСС. В этих исторических документах каждый из нас видит огромную работу, проделанную нашей партией по крутым подъему сельского хозяйства.

В начале 1959 года мы взяли обязательство семилетний план выполнить за пять лет. В связи с этим хочется рассказать с какими показателями наша артель закончила первый год семилетки, что намечаем в ответ на решения декабря Пленума ЦК КПСС.

В минувшем году труженики нашей артели потрудились не плохо. Отрадно отметить, что мы досрочно выполнили план продажи государства продуктов животноводства. Мяса продано почти на триста центнеров больше, чем в 1958 году. Молока также от нас на молокоприемные пункты поступило больше. Возросло производство продуктов животноводства на сто гектаров уголь. Валовой налой молока достиг 15512,4 центнера.

В первых рядах соревнующихся шел коллектив четвертой бригады. Здесь получено на корову 2486 литров молока, а молочный гурт второй бригады, где скотниками-пастухами Николай Сергеевич Очередко и Василий Зеков, надоено в среднем на корову почти 2800 литров. Многие животноводы перевыполнили свои годовые обязательства. Так, Шура Надымова надоила от каждой первотелки 2906 литров молока, а ее подруга Надя Кондрашкина — 2876 литров. Высоких показателей добились доярки тт. Евдокимова, Колмогорова, Еремкина, Савочкина, телятницы тт. Цыганова и Котова.

Раньше в артели мало уделялось внимания развитию такой

отрасли, как птицеводство. Мы решили преодолеть отставание в этом. На ПТФ закрепили добросовестных колхозниц тт. Ташкину и Оплеухину. Обеспечили ферму разнообразными кормами, помещением. И вот результаты: на курицу-несушку получили 62 яйца, это тоже больше, чем в 1958 году.

Колхоз значительно увеличил поголовье скота и птицы.

Есть некоторые успехи и в полеводстве. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, урожай зерна с каждого гектара составил 14,2, картофеля — 120 центнеров. Колхоз в достатке засыпал семян.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС призвал работников сельского хозяйства направить свою творческую энергию на осуществление обязательств по досрочному выполнению заданий семилетнего плана. В этом году мы получим молока не менее 2300 литров от каждой фуражной коровы. Больше будет крупного рогатого скота, овец и птицы. Вместе с увеличением воспроизводства стада, у нас возрастет и валовая продукция животноводства. Так, мяса колхоз прадаст государству на триста двадцать центнеров больше, чем в 1959 году, молока — на четыреста центнеров, яиц — в два с лишним раза. В этом году решили вырастить и сдать на мясо государству не менее десяти тысяч голов водоплавающей птицы. Мы имеем сейчас более тысячи уток, что позволит в достатке иметь утиных яиц. Вместе с этим для молодняка создадим прочную кормовую базу, для ухода за ним закрепим любящих эту работу колхозников.

Особое внимание в этом году обращается на использование внутренних резервов, широкое применение опыта передовиков.

У нас большое животноводство и оно увеличивается с каждым годом. Следовательно, на этой отрасли занято много людей. Так, например, только доярками работает 61 женщина. Между тем в артели не хватает рабочих рук. Следовательно, в животноводство нужно широко внедрить механизацию. Сейчас на трех молочно-товарных фермах идет установка оборудования для механической дойки.

Если при старом методе одна доярка обслуживала 10—12 коров, то при механической дойке за ней будет закреплено их намного больше. Таким образом штат доярок сократится в три раза, при этом облегчится труд людей, повысится их заработка.

В этом году наметили переоборудовать все свинарники для бесстаканного содержания свиней. Это большой резерв. На той же площади будет содержаться намного больше животных, а каждая свинарка сможет обслуживать больше маток с приплодом, а также и откормчиков. Во всех помещениях установим самокормушки, что тоже облегчит труд.

Новые методы будут применяться в строительстве животноводческих помещений. Так, например, в поселке Заря мы наметили построить траншейную кочару. Такое помещение потребует в восемь—десять раз меньше средств и материалов, особенно деревянной древесины.

Большие мероприятия наметили по укреплению кормовой базы. Как и в прошлом году, главное внимание обращается на кукурузу, площадь которой в этом году займет 600 гектаров. Этую культуру разместим по зяби, хорошим предшественникам, выведем достаточное количество местных удобрений.

Кроме того, посеем более тысячи гектаров вико-овсяной смеси. В каждой бригаде будет посажено по пять га сахарной свеклы. Надо сказать, что свекла — одна из самых богатых питательными веществами культур и при хорошем уходе дает высокий урожай.

На кормодобывании намечаем широко применить механизацию, что позволит сократить затраты и успешно справиться с заготовкой кормов. По примеру колхоза имени Ильича решили применить наземное силосование.

В полеводстве перейдем только на занятые пары. Правда, этот метод применялся в нашей артели и раньше, но мы допускали здесь ошибки. Дело в том, что овес, посаженный на зеленку, в поисках за массой нередко убирался вместе с зерновыми культурами.

В результате сорняк не уничтожался, а, наоборот, размножался. Решено предстоящей весной сев однолетних трав провести по взлущенной стерне, как это делается в колхозе имени 18 партсъезда.

Чтобы получить высокий урожай в этом году, в артели идет деятельная подготовка к весеннему полевым работам. Заканчивается ремонт прицепного инвентаря, на линейку готовности поставлены 20 тракторов.

В прошлую весну у нас было только 1500 центнеров кондиционных семян. Нынче мы уже имеем около восьми тысяч центнеров овса и пшеницы второго класса. Такой посевной материал будет подготовлен на всю площадь.

Колхозники нашей артели приложат все силы к тому, чтобы выполнить задачи, поставленные декабрьским Пленумом ЦК КПСС, внести достойный вклад в досрочное выполнение семилетнего плана.

А. НЕМЧАНИНОВ,
председатель колхоза
имени Калинина.

Обязательство алтайского свинаря

Алтайский Чиж — так покорители целины назвали свинаря Беловского совхоза, Алтайского края, Леонида Ускова. Внедряя систему бесклеточного крупногруппового содержания животных, Усков в минувшем году один сдал государству 2099 центнера свинины. Себестоимость центнера мяса он снизил на 267 рублей по сравнению с совхозной.

Изучая решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и речь Н. С. Хрущева, Леонид Усков взял новое обязательство. Он решил сдать государству за год не менее 3000 центнеров свинины. Сейчас в стаде алтайского свинаря уже откармливается 800 свиней.



В сельскохозяйственной артели им. Калинина с хорошими показателями закончила первый год семилетки молодая доярка второй фермы Надя Кондрашкина. Она надоила на фуражную корову 2876 литров молока. Среди механизаторов этой артели первенство занял коллектив второй тракторной бригады, которую возглавляет Григорий Васильевич Иштыков.

Она первой закончила уборку урожая, больше других вспахала зяби под посев будущего года, а сейчас дружно ведет подготовку к весне. На третьей ферме хороших результатов добилась Валентина Скулина. Она надоила в среднем на корову более 2200 литров молока. На снимке: (слева направо): Н. Кондрашкина, Г. Иштыков, В. Скулина.

ОРГАНИЗАТОРЫ

Все лето и осень коммунист Иван Леонтьевич Доронченко работал на автомашине. Мог бы водить ее и зимой, но дело обернулось так, что его послали на ферму, где надо было наладить запаривание соломы.

Правда, на первых порах качественной запарки у него не получалось, хотя старался изо всех сил. Дело в том, что измельченную солому в яме сильно трамбовали, и пар не пробивал ее, проникая только там, где оставался свободный выход. Когда этот недостаток был устранен, запаривание реек пошло на лад. Сейчас скот вовремя и в достатке получает качественную запарку.

Иван Леонтьевич не только хороший работник, но и приятный собеседник. Когда были опубликованы в газетах материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, он в первую очередь сам ознакомился с ними. Теперь он разъясняет документы Пленума товарищам по работе.

Хорошо трудятся коммунисты Иван Соболев и Никифор Жуков.

Обязательства охотников

На состоявшемся недавно собрании охотников-промышленников и любителей г. Белова и Беловского района были подведены итоги выполнения годового плана заготовок пушнины.

Больших успехов в истекшем году добился охотник Ф. С. Серков, который только в четвертом квартале сдал в потребкооперацию двадцать лисьих шкурок, добытых в осенне-зимний сезон 1959 года. Годовой план добычи пушнины он перевыполнил в 4 раза.

Ежегодно в числе охотников-передовиков находится колхозница сельхозартели имени Ильича А. В. Чемонова. В течение года она сдала заготовителям полторы тысячи шкурок амбарной крысы — злейшего вредителя сельского хозяйства.

Вступая во второй год семилетки, охотники берут обязательство годовой план заготовок пушнины выполнить к 25 марта не менее чем на 110 процентов.

Наиболее отличившимся охотникам райпотребсоюз выдал денежные премии.

А. КАНЫШТАРОВ.

Победоносные идеи коммунизма

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

в наше время, когда коммунизм стал практической задачей дня, когда осуществление его зависит от десятков миллионов трудящихся, их сознательности, активности, от их творческого труда, партийная пропаганда должна осуществляться конкретно и целеустремленно, мобилизовывать трудящихся на выполнение поставленных партией назревших хозяйственных и политических задач. Марксистско-ленинское воспитание миллионов людей в процессе их труда, в ходе борьбы за коммунизм — это главное направление идеологической работы в современных условиях. Вдохновляющий пример передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства, их повышенные обязательства, достижения и успехи в выполнении и перевыполнении заданий семилетнего плана — лучшее средство воспитания всех советских людей в духе коммунистического отношения к труду, к общественному долгу.

Заветные мечты, стремления

они тоже работают на животноводстве: первый — скотником дойного гурта, второй — чабаном. Они стараются делать все для того, чтобы животные вовремя получали корм, поддерживают порядок в помещениях.

Чтобы лучше разбираться в вопросах внутренней и международной жизни, все коммунисты у нас учатся в кружке текущей политики. Повышают свои знания в кружке и комсомольцы. Среди них наш комсорг свинарка Галина Мосейчук, тракторист Александр Калита, рядовые кол-

хозники Иван Белимов, Анатолий Петраченко и другие.

Коммунистам и комсомольцам нашей бригады по плечу та задача, которую поставил перед хлеборобами декабрьский Пленум ЦК КПСС. Мы постараемся приложить максимум усилий, чтобы пятая бригада была в числе передовых в колхозе по производству и продаже государству продуктов полеводства и животноводства.

А. АЮТИН,
секретарь партийной
организации пятой бригады
колхоза имени Калинина.

На беседе по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС

Упорным и смелым все по плечу

В красном уголке второй фермы колхоза «Гигант» собирались доярки, скотники, специалисты и другие работники животноводства, чтобы послушать беседу секретаря партбюро артели Федора Павловича Филиппова по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Состоявшийся в канун нового года Пленум ЦК КПСС, — говорит т. Филиппов, — явился событием огромного значения. Пленум подвел итоги плодотворной борьбы советского народа за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, разработал конкретные мероприятия по дальнейшему его развитию.

Тов. Филиппов останавливается на передовых людях Рязанской области, Героях Социалистического Труда, людях, которые своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в досрочное выполнение семилетнего плана.

Вместе со всем советским народом, — продолжает т. Филиппов, — гордятся успехами и труженики нашей артели, закончившие первый год семилетки хорошими достижениями как в полеводстве, так и в животноводстве. В прошлом наш колхоз был одним из отстающих в районе. Планы сдачи государству сельскохозяйственных продуктов мы не выполняли, допускали большой отход скота, имели низкую продуктивность его. А теперь? Одними из первых в 1959 году выполнили задание по продаже зерна государству, досрочно рассчитались по молоку и другим продуктам животноводства. Резко

возросло поголовье скота, больше произведено продуктов животноводства.

В 1959 году произведено молока на 157 тонн и продано государству на 149 тонн больше, чем в 1958 году. Если в позапрошлом году надо молока на фуражную корову в колхозе составил 1830 литров, то в минувшем году уже 2035 литров, а на вашей ферме — 2082 литра. Хороших показателей у вас добилась доярка Е. Певицкая. За год она получила на фуражную корову 2328 литров. Порадовали своими достижениями доярки т. Воробьев, Молодцова и другие. Но есть у нас и такие работники животноводства, которые не выполнили своих обязательств.

Правильно, Федор Павлович, говорите о недостатках, — вступает в разговор доярка Наташа Молодцова. — Кормов у нас нынче достаточно, особенно много силоса. Это хорошо. Но вот в праздничные дни нового года силоса не подвезли. Поэтому в моей группе надо сразу снизились почти на десять литров в день.

Конечно, т. Молодцова права, — отвечает т. Филиппов. — Этот недостаток правление и партбюро устранит. Однако у нас не использованы и другие резервы для увеличения производства продуктов животноводства. Отдельные доярки делают прогулки, поэтому коров дон't кто попало. Нарушается у нас и распорядок дня, нерегулярно доводятся месячные задания по надою молока дояркам и скотникам.

беде коммунизма.

Серьезным недостатком партийной пропаганды является узость сферы ее влияния, недостаточная массовость и не всегда доступная форма изложения. В постановлении ЦК подчеркивается, что в современных условиях необходимо расширять рамки пропагандистской работы, придать ей еще больший размах. Задушевным словом доходить до ума и сердца каждого советского человека, будить в нем самые светлые, благородные мысли и чувства — это благодарнейшая задача пропагандистов, агитаторов, публицистов. В этих целях поставлена задача всемерно совершенствовать и полнее использовать в коммунистическом воспитании все средства идейного воздействия — политическое просвещение, лекции, печать, радио, телевидение, кино, художественная литература и искусство.

В постановлении ЦК разработаны методы и формы массовой идейно-воспитательной работы среди рабочих, колхозников, интеллигенции, молодежи, женщин с учетом профессиональных, возрастных, национальных, образовательных и других особенностей каждого из этих слоев населения. Чтобы идейно-воспитательная работа

Удобрения — на поля!

Сделайте такое приспособление

Механизаторы совхоза «Безруковский» (главный инженер А. М. Караваев) изготовили простое и очень удобное приспособление для вывозки перегноя из буртов. Они взяли железный лист длиной 6, шириной 3 метра, толщиной 8—10 миллиметров. На углах листа сделали по два отверстия, в которые вставляются, а затем свариваются кольца из круглого железа диаметром 25—30 мм.

На концы стального троса длиной до 20 метров, диаметром

15—20 мм приспособили крючья. На листе трос расположено диагонально, проходит через оба передних кольца, а крючьями зацепляется за кольца, расположенные на заднем конце листа.

Подъезжая к куче забуртованного перегноя или навоза, трос снимают и откладывают в противоположную сторону от места погрузки. Трактор ДТ-54 или С-80 с бульдозерской лопатой в один—два приема надвигает 4—5 тонн перегноя на лист. После этого тракторист берет приспособление крест-накрест запепляет его крючья за кольца заднего листа, при натягивании троса прижимает груз к листу. Благодаря этому при транспортировке масса с листа не рассыпается.

Разгрузка перегноя производится также бульдозером, который одним — двумя заходами сталкивает массу с листа на поле. На погрузку и разгрузку тратится не более десяти минут.

В чем преимущества такого приспособления? При его использовании не нужно расчищать дорогу на поле, поскольку приспособление идет по поверхности снега любой глубины. Не требуется изготавливать эстакады для погрузки перегноя на автомашины. При применении 8—10 приспособлений с двумя бульдозерами, один из которых нагружает, второй разгружает перегной, за смену можно вывезти 400—500 тонн удобрений.

Описанное приспособление можно изготовить в каждом хозяйстве и из других материалов. Можно использовать изношенные рельсы или полосовое железо толщиной 10—15 мм, изготовить из них раму, а на поверхность ее приварить листы из выбракованных железных бочек или другого материала.

С. ЛОМАНИН,
инженер областного управления сельского хозяйства.



Херсонская область. В сельхозартели имени Калинина Цюрибинского района хорошо организована агитационно-массовая работа среди колхозников. Агитаторы часто бывают в бригадах, проводят громкие читки газет и беседы, знакомят колхозников с решениями партии и правительства, рассказывают о последних событиях в стране и за рубежом.

На снимке: секретарь партийной организации колхоза имени Калинина В. С. Татаринцев проводит беседу в чабанской бригаде.

(Передовая «Правды»
за 10 января с. г.)

Фотохроника ТАСС.

Учебно-воспитательную работу в школах — на высшую ступень

На днях состоялась районная профсоюзная конференция учителей Беловского района. С отчетным докладом о работе райкома профсоюза выступила председатель РК союза Р. С. Бордюкина.

В докладе и выступлениях отмечалось, что перестройка системы народного образования, приближение школы к жизни поставили перед профсоюзными организациями и учительскими коллективами школ серьезные задачи в деле подготовки разносторонне образованных людей, хорошо знающих основы наук и, вместе с тем, способных к полезному труду.

Сейчас требуется не только увлекательно, со знанием дела передавать учащимся теоретические знания, но и помогать им в овладении практическими навыками, учить их, как нужно заниматься садоводством, выращивать овощи, ухаживать за животными, управлять машинами и механизмами. В связи с этим особенно важно, чтобы учителя сами овладели основами промышленного и сельскохозяйственного производства, были хорошо знакомы с вопросами экономического развития района и области. С этой целью в ряде средних школ организованы кружки по изучению агротехники, сельхозмашины, птицеводства. Так, коллектив учителей Зареченской семилетней школы по инициативе профсоюзной организации занимался изучением агротехники выращивания основных сельскохозяйственных культур в колхозе имени 18 партъезда. В Бековской семилетней школе в текущем году наметили широкий план работы по ознакомлению со стойловым содержанием и рационом кормления скота. Решили пролушать цикл лекций по зоотехнике.

Большинство учительских коллективов правильно поняли задачи, поставленные партией в перестройке работы школ. Если в 1958 году было всего одно учебно-опытное хозяйство, то в 1959 году их имели все средние школы района. Кроме того, брали земельные участки большинство семилетних школ. В течение всего лета работали на учебно-опытных участках 42 ученых бригады с охватом 950 учащихся. Они выполняли весь комплекс сельскохозяйственных работ, начиная от посева до уборки.

Несмотря на целый ряд трудностей в организации работ, на учебно-опытных участках получен высокий урожай. Это говорит о том, что коллективы учителей могут по-деловому отнести к этому важному делу.

Опыт показывает, что наибольших успехов в обучении и воспитании детей достигают те учителя, которые упорно работают над собой, постоянно расширяют свою осведомленность в разных областях науки, техники и культуры и накопленные знания используют при подготовке к урокам.

Живо, интересно проходят уроки, например, у Валентины Федоровны Балалайкиной (Чевмаревская начальная школа). Заслуживают внимания уроки преподавателя истории Стар-

С районной конференции профсоюза учителей

Бачатской средней школы Е. В. Николаевой. Ее уроки интересны по форме и содержанию, и даже самые непоседливые учащиеся слушают учительницу с большим вниманием.

К числу неутомимо ищущих новое, передовое в своей педагогической практике относятся учителя А. С. Писмаркина из Старо-Бачатской школы, М. А. Чудакова, А. К. Смирнова, А. Д. Прокудина, А. А. Черных из Моховской восьмилетней школы, С. К. Соколовский, Е. И. Голубина из Пермяковской средней школы и многие другие.

Сейчас, когда школы переходят на новый этап укрепления связи школы с жизнью, как никогда ощущается острая необходимость в тщательной подготовке и проведении производственных совещаний, организации обмена опытом. В ряде профсоюзных организаций школ уже накоплен богатый опыт по изучению и распространению передовых методов работы. Так, например, в Моховской восьмилетней школе уже два года работают над вопросами эффективности урока. В текущем году в этой школе поставлена цель — не допустить ни одного некачественного урока.

Профсоюзная организация Старо-Бачатской средней школы совместно с партийной организацией и дирекцией школы много делают для улучшения учебно-воспитательной работы. В прошлом году производственно-массовая комиссия профорганизации этой школы тщательно изучила опыт работы лучшего учителя русского языка школы А. С. Писмаркиной. В результате неоднократного посещения учителями ее уроков, изучения системы письменных работ, ее работы над ошибками учащихся был составлен и обсужден на производственном совещании обстоятельный доклад по этим вопросам.

Серьезное внимание производственным совещаниям уделяется месткомом Старо-Пестеревской средней школы, который сумел добиться того, что учителя хорошо готовятся и активно участвуют в них.

Плодотворно работает профсоюзная организация Артыштинской семилетней школы. Только за один прошедший учебный год на производственных совещаниях и профсоюзных собраниях здесь были обсуждены такие вопросы, как успеваемость учащихся и меры ее повышения, работа классных руководителей, подготовка к олимпиаде и выставке детского творчества, состояние агитмассовой работы среди населения, организация летних каникул.

По инициативе профсоюзной организации этой школы была сделана проверка состояния учебно-воспитательной работы в Шестаковской, Вулканской, Зеленосадской начальных, Дубровской и Бускусанской железнодорожных школах.

Однако не все профсоюзные

организации школ работают так, как это нужно. Так, в Старо-Бачатской вспомогательной школе на профсоюзных собраниях ни одного вопроса об улучшении учебно-воспитательной работы не обсуждали.

Очень робко вступает в свои права местком Пермяковской средней школы. Профсоюзные собрания проводятся здесь редко, созываются без предварительной подготовки, проходят вяло и неинтересно.

— Райком союза и местные комитеты много сделали для перестройки работы в школах и подготовили их к новому учебному году, — сказал заведующий районом т. Попералов. — Наш район занял второе место в области. Но у нас есть еще немало недочетов в работе профсоюзных организаций и райкома союза. Успеваемость многих учащихся все еще не на должном уровне, а местные комитеты ряда школ стоят в стороне от учебно-воспитательной работы.

Сейчас перед учителями серьезно поставлен вопрос о повышении своей квалификации. Каждый учитель должен иметь высшее педагогическое образование, поэтому на профсоюзные организации ложится задача охватить всех учителей заочным обучением, создать условия заочникам для успешного окончания институтов. Месткомы должны включиться в борьбу за создание нормальных жилищных условий учителям. А что сделали месткомы для встречи молодых специалистов, приехавших в наши школы? В прошлом году государство отпустило учителям ссуды на строительство индивидуальных домов, но ими никто не воспользовался. И в этом году ассигнуются денежные средства на эти цели. Долг местных комитетов оказать помощь ссудозастройщикам.

Учительница Старо-Бачатской средней школы Е. В. Николаева говорила о том, что райком союза очень мало делает для поднятия политического уровня учителей. Она предложила ежегодно проводить политические информационные, а во время инспекторских проверок интересоваться, что читают учителя в свободное время.

Секретарь райкома партии т. Севастьянов подчеркнул значение профсоюзных организаций в учебно-воспитательной работе в школах и пропаганде решений декабрьского Пленума ЦК КПСС среди широких слоев населения. Нужно идти с этими материалами на раскомандировки, на фермы, на десятидворки и выступать перед тружениками сельского хозяйства с лекциями, беседами.

* * *

Конференция приняла постановление по улучшению профсоюзной работы в школах, Избраны райком союза и ревизионная комиссия.



Краснодарский край. Следуя примеру знатного механизатора страны Н. Ф. Мануковского, тракторная бригада № 2 колхоза «Кавказ» Курганинского района (бригадир П. М. Погорелов) обязалась в 1960 году закрепленные за бригадой участки посевов всех сельскохозяйственных культур обработать только машинами без применения ручного труда.

Механизаторы активно готовятся к полевым работам. Они успешно ремонтируют тракторы, комбайны, сеялки.

На снимке: (справа налево): бригадир П. М. Погорелов, тракторист И. И. Протасов и сеяльщик Г. Г. Козырин переобрудуют сеялку СШ-БА для квадратно-гнездового сева.

Фото И. Григорова. Фотохроника ТАСС.

Письма в редакцию

Возмутительная выходка В. Бульбенко

Накануне Нового года бригадир нашей бригады т. Войтенко поручил мне разнести пригласительные билеты на бал-маскарад. На улице я встретила Алексея Бульбенко с женой Верой и вручила ему билет. Заподозрив в этом что-то неладное, его жена всячески меня оскорбила, а теперь даже угрожает избить. Она и мужа восстановила против меня. Я бы рада неходить к ним, но должность почтальона не позволяет мне этого.

Я пробовала жаловаться на обоих Бульбенко бригадиру т. Войтенко, но он никаких мер не принимает, а Бульбенко Вера, потеряв совесть, не дает мне прохода даже на улице.

Прошу редакцию районной газеты помочь мне избавиться от хулиганских выходок Веры Бульбенко.

Н. СИЛЮГИНА,
почтальон дер. Вишневки.
Колхоз «Победа».

От редакции: Редакция считает, что возмутительная выходка В. Бульбенко против почтальона Н. Силюгиной должна быть вынесена на суд общественности колхоза.

Пионеры пришли на помощь

Каждую субботу пионерки Алевтина Тимофеева и Галина Миропольцева из Артыштинской семилетней школы посещают дом, где живет пенсионерка Анна Федоровна Васильева, и оказывают ей необходимую помощь.

На одном из пионерских сборов Алевтина и Галина директор школы объявили благодарность с занесением в личную анкету пионера.

П. ИЛЬИНЫХ.

из последней почты

Газеты оседают в конторе

Кому довелось побывать в конторе колхоза «Победа», тот не мог не заметить на столе груду газет «Кузбасс», «Колхозное слово», каждой по 6—8 экземпляров за одно и то же число.

В чем дело? Почему газеты, выписанные для коллективного пользования, оседают в конторе и не доставляются в бригады, на фермы? На этот вопрос один из счетных работников ответил:

— Такой порядок у нас. Почтальон приносит все газеты в контору, а потом кому надо приносят или приходят из бригад и ферм, забирают и пользуются ими. Заведующий центральной животноводческой фермой Владимир Иванович Булышкин, например, газеты берет аккуратно. Что касается других, то...

В колхозе проделали большую работу по проведению подписки на газеты и журналы, а вот вопрос о своевременной доставке их читателю ни партийный комитет, ни комитет комсомола по сей день так и не решили.

П. КОЗЛОВ.

По следам наших выступлений

„Маклаков обещает, но...“

Под таким заголовком была опубликована заметка зоотехника колхоза «Правда» В. Лекаревой. Секретарь партбюро сельхозартелей «Правда» тов. Зюскин ответил редакции, что за

метка обсуждалась на производственном совещании. Тов. Маклаков за допущенные недостатки предупрежден, красный уголок для работников животноводства в Поморцеве открыт.

В странах народной демократии

Успехи аньшаньских металлургов

Агентство Синхуа передает, что в первую неделю нынешнего года металлурги Аньшана — центра металлургической промышленности Китая перевыполнили все производственные задания по выпуску основных видов продукции.

Ежесуточное производство стали, проката и обогащенной руды возросло на 10—22 процента по сравнению с декабрем прошлого года.

Рост числа

кооперативов в ГДР

К концу 1959 года число сельскохозяйственных производственных кооперативов в Германской Демократической Республике увеличилось по сравнению с концом 1958 года с 9637 до 10465. Эти кооперативы, которым принадлежит 45,1 процента полезной сельскохозяйственной площади республики, объединяют сейчас свыше 448 тысяч человек.

Мелиоративные работы в Болгарии

В минувшем году благодаря самоотверженному труду болгарских крестьян и помощи государства на 2 миллиона декаров были расширены орошающие земли. 713 небольших водохранилищ, 612 насосных станций и 17 тысяч километров оросительных каналов — таков итог 1959 года.

В 1960 году орошающие площади в стране должны увеличиться еще на 2 миллиона декаров. С первых дней нового года труженики сельского хозяйства сооружают водоемы и каналы, строят насосные станции. В Русенском округе недавно началось строительство первой в округе межкооперативной оросительно-осушительной системы «Джулюница-Пеново».

(ТАСС).

Лучше всего их устраивает темнота. Еще лучше, если вокруг нет никого из местных жителей. Свое дело они предпочитают делать без шума, чтобы их не обнаружили, чтобы в газетах не писали еще об одной операции, ибо она неизбежно вызовет массовые протесты.

Речь идет о транспортных операциях американских генералов. В Японии, в Англии, в Дании, в Западной Германии. Во всех странах, где имеются американские военные базы. На них доставляются на пароходах и по воздуху смертоносные грузы из-за океана. В Японии недавно было выгружено 14 управляемых снарядов «Сайдуиндер». Новые партии «Сайдуиндеров» для Японии готовятся к отправке. Газета «Токио симбун» окрестила эти грузы «громучей змеей». Срок и место их приземления, по словам газеты, держатся в строгом секрете, чтобы избежать выступлений общественности.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 19. Телефоны: редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2 звонка

Религиозные пророчества — плод фантазии, невежества и обмана

Религиозные книги полны рассказов о «чудесных пророчествах» — предсказаниях людей, наделенных якобы божественной силой, — пророков. Однако вся практическая деятельность человека свидетельствует о том, что все в мире совершается в силу естественных причин, по законам, присущим самой природе. Суеверные люди за «чудеса» принимают необычные, невиданные ранее явления, причин которых они не знают и которые кажутся им поэтому загадочными, таинственными. Легенды о «чудесных пророчествах» являются плодом человеческой фантазии.

Другие пророчества, описанные в «священных книгах», являются результатом сознательного обмана. Так, наукой установлено, что книги, в которых сообщается о различных религиозных пророчествах, написаны не до, а после событий, которые будто бы были предсказаны пророками.

В большинстве своем религиозные пророчества высказаны в столь общих, неопределенных выражениях, что их можно истолковывать как угодно и отнести к самым различным событиям. Например, в библии сказано, что «пойдет народ на народ и царство на царство». Ясно, что такое, с позволения сказать, «предсказание» раньше или позже «сбывалось», ибо под него подходила любая война.

Очень часто от верующих можно услышать, будто в библии написано, что настанет время, когда весь мир будет опутан паутиной, по земле будут бегать огненные колесницы, а в воздухе — летать стальные птицы. Разве, спрашивают религиозные люди, не говорит это о сегодняшнем дне: о телефоне, телеграфе, поездах и самолетах? Что ж, если бы такие высказывания действительно имелись в библии, то можно было бы провести аналогию с нашим временем. Но в библии ничего подобного нет. Спекулируя на доверчивости людей и используя то обстоятельство, что верующие

не знают библии, религиозные проповедники попросту обманывают их.

А чего стоят пророчества о близком «конце света»! В евангелии говорится, что придет времена, когда «солнце померкнет и луна не даст света своего и звезды спадут с неба; тогда настанет «конец света». Ссылаясь на эти слова «священного писания», духовенство, различные гадатели и шарлатаны великоле мноожество раз предсказывали «светопреставление», назначая его «точные сроки»: то 1524, то 1538, то 1588, то 1819, то 1924 год.

Чтобы сделать пророчества о «конце мира» более убедительными, богословы стали использовать науку. Так, они говорили, что человечество погибнет от холода, так как Солнце скоро, мол, остынет. Но после того, как наука установила источник солнечной энергии — термоядерные реакции — и подсчитала количество содержащегося в Солнце «топлива», стало ясно, что смерть от холода не угрожает Земле, ибо еще миллиарды лет наша планета будет получать от Солнца столько же тепла, сколько получает теперь.

Говорили, что Земля может погибнуть в результате столкновения нашего Солнца с какой-нибудь звездой. Наука и на это отвечает: лишь один раз в несколько тысяч миллиардов лет каждая звезда сближается с другой на расстояние меньшее, чем расстояние от Земли до Солнца. Так что столкновение Земли с Солнцем практически невозможно. Встреча Земли с другими планетами также исключена, ибо орбиты (пути движения) каждой из них никогда не пересекаются.

Не может Земля и упасть на Солнце или улететь за пределы солнечной системы. Орбиты, по которым движутся планеты вокруг Солнца, весьма устойчивы. Движение планет определяется, во-первых, тем, что Солнце притягивает их к себе (в соответ-

ствии с законом всемирного тяготения), а во-вторых, инерцией, то есть свойством любого тела сохранять свое состояние покоя или равномерного прямолинейного движения до тех пор, пока этому не воспрепятствуют действующие на тело силы.

Таким образом, падению Земли на Солнце препятствует инерция ее движения, а улететь в мировое пространство она не может потому, что ее притягивает Солнце. Правда, с Землей сталкиваются кометы и метеоры. Но это не опасно для ее существования, так как массы даже наиболее крупных из этих небесных тел ничтожно малы по сравнению с массой Земли.

Еще одна попытка «доказать» возможность гибели Земли связана с так называемыми «новыми» и «сверхновыми» звездами. Дело в том, что эти звезды обладают способностью время от времени вспыхивать, взрываться. При этом они быстро раздуваются до огромных размеров. Если бы подобная катастрофа произошла с Солнцем, то его раскаленная газовая оболочка достигла бы нашей планеты, и уже через несколько часов жизнь на Земле прекратилась бы. Однако наукой доказано, что способностью вспыхивать обладают лишь звезды особого рода, к числу которых наше Солнце не принадлежит. Поэтому и от взрыва Солнца гибель человечеству не угрожает.

Пророчества о скором «конце мира» не выдерживают научной критики, являются плодом либо невежества, либо сознательного обмана.

Не «откровение божье», а наука, познающая причины явлений, связи, которые существуют между событиями, — вот что дает людям возможность действительно предвидеть будущее и принимать благодаря этому правильные решения. Религиозные же пророчества только сбиваются верующих с правильного пути, мешая им жить и трудиться на общее благо и счастье.

Мих. КРУТИК.

На руках у народа

Официальное открытие работ на Асуанской плотине

9 января в Асуане в торжественной обстановке состоялось официальное открытие работ на строительстве высотной Асуанской плотины. На многолюдном массовом митинге на правом берегу Нила, где пройдет трасса будущего отводного открытого канала, с речами выступили министр общественных работ Египетского района ОАР Муса Арафа, министр строительства электростанций СССР И. Т. Новиков и президент ОАР Гамаль Абдель Насер.

Выступавшие подчеркнули огромное хозяйственно-экономическое значение строительства высотной плотины для Египетского района Объединенной Арабской Республики. Сооружение только первой очереди плотины, которое будет осуществляться по разработанному советскими экспертами проекту в сотрудничестве и с экономической и технической помощью Советского Союза, позволит оросить и освоить около миллиона акров новых земель, превратив на постоянное многолетнее орошение еще 700 тысяч акров сельскохозяйственной площади и, таким образом, увеличить за счет дальнейшего развития сельского хозяйства национальный доход страны на 35 процентов.

По окончании митинга президент Насер заложил первый камень на строительстве отводного канала с выгравированной на нем надписью и датой закладки плотины.

Затем президент включил ток и произвел первый взрыв скальных пород на трассе будущего отводного канала.

(ТАСС).

Алкоголизм — национальное бедствие США

Статистические организации США ежегодно регистрируют 500 тысяч новых алкоголиков. Сейчас в стране насчитывается 8 миллионов человек, страдающих от алкоголизма. От этого недуга в Соединенных Штатах ежегодно умирает 350 тысяч человек. Подсчитано, что в США алкоголик в среднем живет на 20 лет меньше, чем нормальный человек.

Недавно профессор университета штата Иллинойс Э. Айви заявил, что в отношении влияния на смертность и инвалидность алкоголизм сейчас является третьей по важности проблемой американского здравоохранения — после сердечных и раковых заболеваний.

(ТАСС).

Редактор А. И. ГРОХОВ.

Лыткин Анатолий Николаевич, проживающий в рабочем поселке Старо-Бачаты, ул. Никольская, 8, возбуждает дело о расторжении брака с Жемчевой Екатериной Александровной, проживающей в рабочем поселке Бачатского угольного разреза, ул. Партизанская, 2, кв. 21.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка Беловского района.

Международные заметки

ПОД ПОКРОВОМ НОЧИ.

В Англию в ближайшие дни на самолетах из США доставят 100 атомных бомб. Это в дополнение к уже накопленным на английской земле 400 водородным бомбам, тактическим атомным бомбам и ракетным боеголовкам, ввезенным из того же центра.

В Гамбурге перед новым годом с американских транспортов разгружались ракеты «Онест Джон». В переводе на русский язык «Онест Джон» означает «Честный Джон». «Джонов» прячут от людей: они нежеланные, опасные соседи.

Телеграф недавно сообщил, что японское правительство выделило в качестве полигона для стрельбы «Сайдуиндерами» остров Ниидзиму, находящийся... в ста километрах от Токио. В знак протеста против этого решения

местные жители оцепили район, где предполагается сооружение полигона.

Так повторяется санукавская история. В Санукаве также предполагалось создать уютное пристанище для «Сайдуиндеров» и «Джонов». Местные жители выступили против этого плана и продолжали борьбу, пока не одержали победу.

Идея всеобщего и полного разоружения овладевает умами людей во всех без исключения странах. 7 января член английского парламента лауреат Нобелевской премии мира Филипп Ноэль-Бейкер выступил на страницах газеты «Гардиан» с призывом к западным державам, и в частности к Англии, дать серьезный ответ на предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении,

разработав конкретную программу действий. Такая программа, указывает Ноэль-Бейкер, «была бы наилучшим вкладом в дело мира». Высоко оценивая мирную инициативу Советского правительства, Ноэль-Бейкер подчеркивает, что глава Советского правительства Н. С. Хрущев неоднократно предлагал заключить соглашение о полной ликвидации всех управляемых снарядов.

«Джоны», «Сайдуиндеры» и другие изделия заокеанской кухни оружия пока еще пересекают Тихий и Атлантический океаны, чтобы приземлиться на чужой земле. Но чем дальше, тем более гневный прием встречают эти американские «подарки». Да и в самой Америке на них смотрят без восторга. Народы говорят все решительнее: долой оружие смерти!

В. МАТВЕЕВ.